

Младшей из них была моя прабабушка Высотина Полина – ей было два года. Михаил Андрианович был рядовым. Он стойко сражался в боях за Смоленскую область. Оттуда и пришла прапрабабушке похоронка – «голубой треугольник». А сейчас на сайте «Память народа» я бабушке прочитал сообщение, что ее дед Высотин Михаил Андрианович перезахоронен в братской могиле в селе Лазинки Спасс-Деменского района Калужской области.

Хотелось бы почтить память тех, кто в годы Великой Отечественной войны мужественно бился с врагом нашей Отчизны, кто отдал свои жизни ради мирного неба над нашей головой.

*Дмитрий Корф,  
8<sup>й</sup> класс*

### ГАВРИЛОВ АЛЕКСАНДР РОМАНОВИЧ

Гаврилов Александр Романович родился 9 августа 1923 года в селе Кривозерка Аксубаевского района Татарской АССР.

Рассказывать о войне Александр Романович не любил и никогда этого не делал. О боевых заслугах стало известно только после его смерти.

О его подвиге мы узнали после рассекречивания архивов Отечественной войны из интернет-ресурсов.

Александр Романович участвовал в Великой Отечественной войне с мая 1942 по май 1945. В мае 1942 года ушел на фронт рядовым, в августе 1942 имел тяжелое ранение. После госпиталя, с января 1943 по апрель 1944, был курсантом, после чего вновь отправился на фронт уже младшим лейтенантом.

Участвовал в боевых действиях на Западном фронте с мая 1942 по август 1942 в должности стрелка, на Карельском фронте с апреля 1944 по июль 1944 в должности военфельдшера и на II Украинском фронте с июля 1944 по май 1945 в должности военфельдшера.

Во время боев Александром Романовичем был совершен подвиг. При прорыве вражеской обороны, находясь под сильным артиллерийским и оружейно-пулеметным огнем и бомбежкой противника, рискуя своей жизнью, он лично вытащил с поля боя 7 раненых бойцов. Он оказал им медицинскую помощь и своевременно эвакуировал в тыл, за что был награжден орденом Красной Звезды.

Также за боевые заслуги ему были объявлены благодарности: при форсировании реки Свирь, при прорыве обороны противника южнее г. Бендеры, при овладении городом Будапешт, при овладении городами Секешфехервар, Мор, Зирез, Веспрем и Эннинг, при овладении городами Залаэгерсег и Кестель.

6 апреля 1985 года Александр Романович был награжден орденом Отечественной войны I степени.

Великая Отечественная война – очень тяжелое время, когда весь народ встал на защиту своей Родины, встал на смертный бой независимо от пола и возраста. Благодаря сплоченности, сильному духу, благородной ярости, вере в победу наш народ победил фашизм.



*Кирилл Бадураев,  
1<sup>й</sup> класс*